

市检察机关发布为民办实事任务清单

本报讯(记者胡德光)打击制售假劣种子、农药、化肥等农资犯罪和网络平台销售伪劣食品、药品犯罪……近日,市检察机关发布“检察为民实事”16项任务清单,持续推进“我为群众办实事”实践活动深入开展,努力把实事办好、把好事办实。

优化检察机关公共服务办实事。打击制售假劣种子、农药、化肥等农资犯罪和网络平台销售伪劣食品、药品犯罪,开展食品药品安全领域检察公益诉讼工作,加大对破坏食品药品安全刑事犯罪惩罚性赔偿力度,守护群众“舌尖上安全”;推进城市窨井盖安全管理,全力投入城市建设安全专项整治三年行动,保护百姓脚下安全;开展“司法救助助力巩固拓展脱贫攻坚成果助推乡村振兴”专项活动,联合民政、妇联等有关部门开展司法救助;持续抓好“一号

检察建议”落实,将校园欺凌等涉及校园安全案件一并纳入监督范围,依法保护未成年人合法权益。

强化民生领域执法司法办实事。依法严惩拖欠农民工工资犯罪,通过统一业务系统掌握拖欠农民工工资犯罪案件办理情况,对发现的拖欠农民工工资的犯罪线索进行立案监督;突出抓好虚假诉讼领域深层次违法行为监督专项活动,不断拓展监督的广度和深度,推动最高检“五号检察建议”落实落地;强化群众关注领域的公益诉讼检察监督,强化公益诉讼检察监督,维护群众切身利益;开展打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪攻坚战,推进“断卡”行动,全力斩断电信网络诈骗犯罪的供应链。

坚持和发展新时代“枫桥经验”办实事。进一步畅通12309检察服务热线,完善

12309检察服务中心服务功能,拓宽信访渠道,为群众信访提供更为便捷、高效的服务;深化“群众来信件件有回复”制度,严格执行7日内程序性回复、3个月内办理结果或进展答复,确保群众来信件件有回复。事事有着落;细化“阳光检察”,按照法律和有关司法解释的规定,向社会和诉讼参与人公开案件受理、办案程序以及依照规定应该公开的案件信息;常态化推进行政争议实质性化解,做好监督纠正、释法说理、息诉服判等工作,切实解决群众的操心事烦心事揪心事。

推进检察系统全面深化改革办实事。优化“案-件比”,节约司法资源,让当事人最大限度感受公平正义和效率;推动建立性侵违法犯罪信息库及入职查询等制度,联合公安、卫健、教育等部门探索建立侵害

未成年人案件强制报告制度;探索检察机关介入重大生产安全事故调查工作的方式方法,建立健全制度规定,积极构建常态化工作机制,加强与应急等相关部门协作配合,保障人民群众安居乐业;深化“派驻+巡回”检察工作机制,对看守所在押人员和社区矫正人员进行权利义务的宣传,全力维护监管场所安全稳定,维护被监管人员合法权益。



市法院:听民声 知民意 解民忧

本报讯(通讯员吴慧星记者胡德光)“官司赢了,公司法人变了,查不到财产,我该怎么办?”6月8日,按照市委安排,市法院院长张正智到市信访局接待来访群众,信访人李某激动地说。

原来,李某的父亲在王某交通事故责任纠纷案中死亡,一审法院判决王某、菏泽某物流公司赔偿李某及其家属90余万元,案件申请执行后发现,菏泽某物流公司已经变更注册资金、法人及股东,查找不到可供执行的财产,李某请求市法院领导督促执行,要回赔偿款。

李某是张正智来访的第一个来访人。在听取了当事人的诉求后,张正智要求市法院执行局加大督导力度,督促执行法院穷尽执行措施,重点审查菏泽某物流公司是否存在规避执行的行为,尽力维护申请执行人的合法权益。李某表示会全力配合法院,查找被执行人财产。

产。

据悉,为贯彻落实领导干部联系群众工作制度,强化服务意识,畅通群众信访渠道,让群众有更多司法获得感,5月20日至7月20日,市法院开展公开大接访活动,每天安排一名市法院领导坐班接访,实行“随机接访、应接尽接”“有访必接、无访约访”,全力保障群众合法合理诉求。

张正智表示,要以开展“院长大接访”为切入点,切实压实责任,履行司法职能,以信访人所愁所急所盼为抓手,积极研究提升案件质效的措施,以民生权益的切实保障体现教育整顿带来的新成果。截至6月9日,公开大接访活动已接待来访群众175人次,案件108件次,即刻答复71件,现场办结率达65.74%,其中“一把手”接待来访群众42人次,案件32件。

全市公安机关圆满完成夏季高考安保任务

本报讯(记者胡德光)2021年度全国普通高校夏季招生统一考试于6月7日至10日进行,我市共设9个考区、26处考点,5.2万考生参加考试。全市公安机关超前谋划、超严管控、超强防范、超优服务,期间,全市共投入警力1.35万人次,警车2710辆次,设置高考服务点26处,提供交通引导1500余次,为考生提供户籍证明材料和准考证打印服务113次。

为确保清零安全隐患,5月中旬起,市公安局部署开展净化考试环境严厉打击考试作弊违法犯罪活动专项行动,实地检查销售电子产品企业、商铺和物流寄递企业1050余家,教育从业人员2700余人次。排查清理高考考点周边的出租房屋、娱乐场所、网吧等治安复杂场所1300余处,整治治安乱点22处,整改安全隐患136处。

高考期间,全体参勤民警战高温、斗酷暑,以严谨的工作作风和良好的工作姿态彰显了公安机关围绕中心、服务大局、助力高考的责任担当。交警部门制定了道路交通管制方案,在各考点设置禁鸣、禁行标志,确保关键节点道路畅通。组织开展“一条绿丝带,温暖一座城”的护航高考行动,在市区组建了300余辆爱心助考服务车,全方位保障高考考生的出行畅通。交警铁骑队员为100余名忘带准考证、身份证件、误点误车及行动不方便的考生提供了护送服务。户政部门主动将服务窗口延伸到考点一线,实现了临时身份证件“秒办理”,为丢失或遗忘身份证件的考生,办理临时身份证件或出具户籍证明材料113份,赢得了社会各界的广泛赞誉。

我市首个行政执法监督工作室挂牌成立

本报讯(记者胡德光)近日,我市首个行政执法监督工作室在巨野县龙堌镇挂牌成立。

成立行政执法监督工作室,是加快推动省市县乡四级全覆盖的行政执法协调监督工作体系,优化配置监督力量,提高基层执法监督质效,搭建政企沟通“桥梁”的有力举措,有助于让企业群众成为监督执法的“回声台”,与企业群众面对面沟通交流,听问题、纳意见,杜绝行政执法机关“乱收费”“乱罚款”“乱摊派”等

违法行为,切实为企业群众办实事、办好事、解难题。

巨野县司法局负责同志表示,行政执法监督工作室的设立,标志着巨野县行政执法监督工作又迈上了一个全新的台阶。下一步,将切实利用行政执法监督工作室,积极加强与乡镇基层的沟通和协作,最大化发挥工作室的效能,助力行政执法监督质量提升到新水平、新高度,努力打造行政执法监督“巨野样板”。

热情立案办实事 真诚救助解民忧

本报讯(通讯员赵现俊记者胡德光)近日,单县法院为一起提供劳务者受害纠纷原告免预交诉讼费14250元。为此,6月11日上午,当事人冒着酷暑为单县法院送来一面锦旗。

原来,2019年,黄某琴的丈夫郭某某受雇于被告黄某琴为人建房。后来,其丈夫郭某某在被告未给配备任何安全防护措施的情况下,在近6米高的二楼房顶施工时,房屋发生倒塌,郭某某被瞬间掩埋,后送进医院经抢救无效死亡。

“婆婆80多岁了,儿子刚满7岁,大

女儿智力二级残疾,二女儿刚考上大学,在家里最需要人的时候,我丈夫却被砸死了,家里实在困难,交不起诉讼费。”刘某哭着向办案法官说出了家庭境况。

了解当事人家庭情况后,办案法官根据国家缓、减、免交诉讼费的相关法律规定,指导着黄某琴准备好免预交诉讼费材料,第一时间为其办理好了免预交诉讼费相关手续。拿着诉讼费缓、减、免诉讼费审批表,黄某琴流下了感动的泪水,“单县法院让我感到了亲人般的温暖,谢谢你们。”

传递法治正能量



执法在严

执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳,严格执法,严肃执法。

让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。

深铭正义

